

В ПАРТИЮ—ЛУЧШИХ

ПАРТИЙНЫЕ организации совхозов и колхозов управления решают в нынешнем году серьезные задачи по подъему экономики и улучшению производственной деятельности своих хозяйств. Но чтобы успешно решать эти задачи, необходимо усиливать партийное влияние на решающих участках производства.

Большая воспитательная работа, которую ведут с трудящимися партийные организации, обеспечивает все больший приток заявлений о желании вступить в партию. В этих условиях важное место в партийно-организационной работе занимают вопросы отбора в партию лучших людей, пополнение партийных рядов за счет передовиков совхозного и колхозного производства, специалистов сельского хозяйства, сельской интеллигенции.

Правильно понимают свои задачи по росту партийных рядов парткомы Троицкого, Красноярского, Улановского и Святославского совхозов, колхоза «Родина», которые приняли в кандидаты партии от 16 до 20 человек.

Главное, конечно, не в общем количестве принятых, а в качественном улучшении нового пополнения. Рост должен идти за счет рабочих ведущих профессий. Так, в парторганизации Троицкого совхоза из 18 кандидатов партии, принятых за 6 месяцев, 15 рабочих ведущих профессий. Среди них скотник-пастух В. С. Салос, техник-осеменатор И. И. Антонов, тракторист И. Т. Федоров, комбайнер Н. С. Малиновский и многие другие.

В Красноярском совхозе кандидатами в члены партии стали трактористы В. М. Кирил, Н. Т. Серетин, В. М. Акенчук, П. Д. Мещеряков, П. К. Кондрат, В. Е. Алепин, В. Ф. Казаков, свинарка Н. А. Салина, доярка Масягина Э. И., комбайнер Н. Н. Володин. А всего парторганизация выросла за полгода на 20 человек.

Партком Улановского совхоза за

это время пополнил ряды парторганизации на 18 новых кандидатов партии. В партию вступили бригадир животноводства А. К. Фельк, скотник Г. А. Третьяков, чабан В. П. Юдин, доярки М. Н. Беляев, М. А. Кирова, комбайнер Н. Е. Гуро. Неплохой качественный состав новых кандидатов в парторганизации Святославского совхоза, где приняты в партию 7 механизаторов, агроном, техник-осеменатор, 4 полевода. Среди них трактористы П. Е. Ходолов, А. С. Чекалдин, А. Т. Аксенов, отличившиеся на весеннем севе. б членов колхоза «Родина» стали в нынешнем году кандидатами партии. Это молодая свинарка комсомолка В. И. Лапина, молодые механизаторы В. З. Беспалов и Н. З. Беспалов, скотник Г. З. Домницкий, бригадир животноводства П. И. Минин, шофер В. П. Власов.

Такое улучшение качественного состава не пришло само собой. Это — результат немалых усилий по улучшению организаторской и воспитательной работы многих парторганизаций и в первую очередь результат работы секретарей парткомов отмеченных хозяйств тт. Н. И. Игнатова, А. И. Лобача, И. С. Безбородова, Н. Д. Киселева и В. И. Брагина, секретарей цеховых парторганизаций.

Вместе с тем следует сказать, что не все секретари парторганизаций понимают важность пополнения рядов партии за счет передовых людей села. Давно известно, что рост партийных рядов нельзя отрывать от организаторской и воспитательной работы парторганизации. Они между собой тесно связаны. Там, где чувствуется слабость в работе парторганизации в целом, трудно ожидать хорошего роста партийных рядов.

Ни одного человека не приняли в кандидаты партии парторганизации Яйского совхоза и колхозов им. Ленина, «Азат Себер», «Красный путьловец».

Секретари парторганизации тт. Бушиев, Филиппов, Сафиуллина и Филатов, секретари цеховых парторганизаций Яйского совхоза и колхоза им. Ленина тт. Овсянников, Григорьев, Найбергер, Бондарь, Гуменюк, Маркевич, Пузанков, Авхимович, Артюшенко, Кулешов, видимо, не считают для себя обязательным заботу о пополнении рядов партии.

В первом полугодии не росли 30 парторганизаций из 71. Это в большинстве своем школьные и учрежденческие организации. Однако такие производственные парторганизации, как Яйского хлебозавода, узла связи, Яйского хлебоприемного пункта, отделения «Сельхозтехника», агрохозяйства, Ижморского комбината бытового обслуживания имели полную возможность для значительного роста партийных рядов за счет строгого индивидуального отбора передовых людей. И если они не выросли, то единственная причина этому — низкий уровень всей работы.

Партийные организации производственного управления пополнили свои ряды в первом полугодии 150 новыми кандидатами партии. Это свидетельствует о дальнейшем росте влияния парторганизаций среди трудающихся совхозов и колхозов, предприятий, организаций и учреждений. Однако парторганизации слабо использовали такой резерв отбора в партию, как комсомол. Разговоры о приеме молодежи в партию передко носят общий, неконкретный характер. Во многих комсомольских организациях немало комсомольцев — переростков, потерявших интерес к комсомольской работе.

Нельзя забывать, что комсомол — активный помощник и резерв партии. Использовать этот резерв — значит оживить всю внутрисоюзную работу, поднять уровень работы комсомольских организаций.

В. ЛЕВИН.



ДОРОГА вырвет в ложбину, затем круто берет вправо и с пригорка, как на задони, открывается село Улановка, центральное отделение Улановского совхоза. Над селом высится башенные краны. В этом году в совхозе капитальное строительство поставлено на промышленные рельсы. Строительство ведет специализированное строительное управление № 3. В селе будут построены четыре жилья двухэтажных 16-квартирных дома, два коровника на 400 голов.

А рядом из снямке подхватил края стальным хоботом блок фундамента и бережно «манил» в траншею. Через два месяца взметнется на этом месте строила в небо. Начаты работы и на последнем доме. В этом году управление предстоит освоить на капитальное строительство в совхозе более миллиона рублей.

В. ШУМАНОВ.
Фото А. Уевова.

НА ВСТРЕЧУ ДНЮ ЗДОРОВЬЯ

ПРИБЛИЖАЕТСЯ День здоровья. В рабочем поселке Ижморском он будет проводиться в воскресенье, 5 июля.

Впервые в нашей стране он отмечался 11 июля 1956 года в поселке Первомайском Тульской области в годовщину подписания В. И. Лениным декрета о создании Народного Комисариата здравоохранения. Назвали этот праздник Днем здоровья.

Почин трудящихся Тульской области подхватили медицинские работники, активи-

БУДЕТ КРАСИВЕЙШИМ В РАЙОНЕ

сты городов и сел всей страны.

Каждый год тысячи рабочих и колхозников, служащих и домохозяек, пенсионеров в этот день принимают участие в субботниках по благоустройству и озеленению сел и городов, строительстве детских учреждений, бани, колодцев, спортивных сооружений.

Медицинские работники Ижморской больницы выступили в нынешнем году инициаторами в каведении об разового санитарного порядка в поселке. Кроме этого,

медицинники поселяя редили создать на каждой улице и на каждом предприятии санитарные посты по оказанию первой помощи при внезапных заболеваниях и травмах, уходу за больными, выявление инфекционных заболеваний. И надо сказать, что эта инициатива нашла широкую поддержку среди населения. Уже в нынешнем году многие улицы поселка, территории автобазы (начальник тов. Тимофеев), комбината бытового обслуживания (директор т. Лав-

хомов) изменили свой облик: стали чище, опрятней, появилось много зелени. Все медицинские работники больницы сделали подворный обход зараженного участка. Да, сделано многое. Но далеко не все. Мы обращаемся ко всем ижморцам, к руководителям предприятий и учреждений, членам и председателям уличных комитетов превратить свой родной поселок в сад. Пусть он будет красивейшим в районе.

В. КОВАЛЕНКО, главный врач Ижморской районной больницы.

Можно продавать грецкую речку только высокого качества. Борьба за качество — это борьба за рентабельность. Эти мозговые

давно известны всем руководителям и специалистам хозяйств. Но как они претворяются в жизнь, видно из этой таблицы. В ней показано, какие хозяйства и какое молоко едят за вторую декаду июня.

Хозяйства Начислено Удержано Удержано Понесено за качество за кислот. за браком убыток цент. рубль цент. рубль цент. рубль от реализации

СОВХОЗЫ:

Троицкий	1022	263	.89	34	—	229
Ижморский	859	217	—	—	—	247
Святославский	173	43	1.74	64	45	143
Первомайский	109	22	2.69	81	361	929
Улановский	715	161	.76	23	—	138
Яйский	593	135	2.32	113	—	23

КОЛХОЗЫ:

Им. Жданова	152	76	—	—	—	76
«Прогресс»	381	191	—	—	—	191
«Нобеда»	75	37	—	—	—	37
Им. Ленина	144	72	—	—	—	72
«Кр. путьловец»	169	85	—	—	—	85
«Родина»	126	68	—	—	—	68
«Азат Себер»	47	24	—	—	—	24

Посмотри, какую же ты сдаешь продукцию?

В КОМИТЕТЕ
Партгосконтроля

БРАГОДЕЛОВ — И ОТВЕТ!

Комитет партийно-государственного контроля проверил качественное состояние молока в колхозах и совхозах района. В ходе проверки установлено, что в летние месяцы в ряде хозяйств случались случаидачи государству молока с повышенной кислотностью.

Особенно тревожное положение создалось в Первомайском совхозе. За пять месяцев совхоз сдал 1708 центнеров молока повышенной кислотностью и 389 центнеров — браком. Убытки составили 858 рублей.

Казалось бы, руководителей совхоза (директор тов. Аносов, секретарь парткома тов. Жи-

«Вперед к коммунизму», 2 стр.

27 июня 1964 года.

харев, председатель рабочево-мастеров, тов. Карапан, гл. зоотехник тов. Козутий) должны встретить этот воинственный факт. Но не утого было. В июне совхоз еще бывшие стал сдавать некондиционное молоко. Только за первую неделю яицесмы убытки в сумме 938 рублей 50 копеек.

Ведущее место в бракоделстве занимают Ильинское отделение (управляющий тов. Кошелков, бригадир тов. Зуйков), Вознесенское (управляющий тов. Шарик, бригадир тов. Кульков и Никитин), Дахковское (управляющий тов. Медуль, бригадир тов. Белоусов).

Главная причина брака молока в совхозе — неизвестность со стороны руководителей, специалистов и бригадиров. Во

многих отделениях не соблю-

ВСЕ КОЛЕСНЫЕ ТРАКТОРЫ — НА ОБРАБОТКУ ПРОПАШНЫХ!

Работать на плантациях полный световой день

В КОЛХОЗЕ «Прогресс» нынче посажено 360 гектаров кукурузы, 220 — подсолнечника и 33 гектара картофеля. В обязательствах записано: получить по 12 центнеров зерновых, по 200 — зелёной массы кукурузы и по 120 центнеров клубней картофеля.

Обязательства эти, конечно, небольшие, они вполне реальные. Но чтобы их выполнить, надо хорошо провести второй этап борьбы за урожай — защитить растения от сорняков, убрать с поляй осот, жабрёй, молочай и т. д.

Что же делается в этом отношении в «Прогрессе», в особенности на плантациях пропашных? Проведено пока только довсходовое боронование. Сейчас же, когда появились дружные всходы и необходимо во всю вести обработку междуурядий кукурузы, в хозяйстве непростительно медлить, что-то выжидаят.

3 июня мы побывали почти на всех кукурузных и картофельных полях, но ни одного агрегата, к сожалению, увидеть на обработке посевов нам не удалось. В Пензенской бригаде, например, радуются всходам кукурузы. Всходы здесь действительно отличные, но сорняки тоже буйно идут в рост. Однако междуурядной обработкой бригадир тов. Лобанов не спешит. Правда, по-

прочти и применит у себя

ПУТИ ПОВЫШЕНИЯ КАЧЕСТВА СИЛОСА

СОВХОЗЫ и колхозы приступили к заладке силоса из дикорастущих трав. Задача состоит не только в том, сколько и какой цехой его заложить, но чтобы он был хорошего качества. А что нужно сделать, чтобы силос был именно таким? Применили при силосовании добавки: карбамид, формалин и силосную закваску.

ТЕХНОЛОГИЯ СИЛОСОВАНИЯ С ФОРМАЛИНОМ

ФОРМАЛИНИЗАЦИЯ обеспечивает полное сохранение заложенного силоса и его питательных веществ, приостанавливает процессы нагревания зелёной массы. Формалин в силосе способствует развитию полезных молочно-кислых бактерий и уничтожает процессы плесневения и гниения.

Обработанный формалином силосовая масса имеет золотисто-зелёноватый цвет, приятный запах молочной кислоты. Животные полностью и охотно поедают ее, заметно повышают продуктивность.

Рабочий раствор формалина готовится в деревянных или железных бочках в размерах ступной потребности. Для консервирования пригоден прозрачный 40%-ный формалин. Белый формалин перед употреблением разбавляют водой 1:10, хранят до полной прозрачности и затем вновь разбавляют водой из расчета 1:300 и готовят рабочий раствор.

На одну тонну силосной массы нужно 10 куб. см ненасыщенного формалина (разведенного в 30 литрах воды).

При низком качестве силосованной массы можно применять кроме формалина удроромину из расчета на одну тонну массы 10 куб. см формалина и 10 граммов удроромина.

Важнейший слой стеклооканной массы прошлается более крепким раствором формалина из расчета на одну тонну 12,5 куб.

Рейд проверки

Всходы хорошие, но где заслон сорнякам?

севы картофеля здесь сравнительно чистые, но при бороновании много клубней оказалось на поверхности земли. Их было можно заделать вручную, однако в Пензе, видимо, не хотят этого делать.

Всходы свеклы в бригаде мы вообще не нашли: они основательно забиты сорной растительностью.

Немало сорняков на плантациях пропашных в первой, есть они и во второй бригадах.

В колхозе имеется 6 колесных тракторов, а работать из них могут только три. Почему? На одном нет винта гидросистемы, у другого — подъемника, а третий после сева как отвалился из ремонта в отделение «Сельхозтехника», так до сего времени он там и стоит. Без действуют и 2 ДТ-54 во второй тракторной бригаде: один из-за пустяков — нет картона на прожекторе, другой — из-за фильтра.

Третий день мой трактор считается на техуходе, а ремонтной «летучки» все нет, — жалуется тракторист тов. Вайс.

ВСЕ КОЛЕСНЫЕ ТРАКТОРЫ — НА ОБРАБОТКУ ПРОПАШНЫХ!

ПУТИ ПОВЫШЕНИЯ КАЧЕСТВА СИЛОСА

Силосная масса обрабатывается послойно. Для разбрзгивания раствора используются различные опрыскиватели, гидропульпы и огородные лейки.

СИЛОСОВАНИЕ С КАРБАМИДОМ

При силосовании кукурузы с початками молочной и молочно-восковой спелости рекомендуется добавлять мочевину — 5—6 килограммов на одну тонну. Внесение карбамида в виде водного раствора обеспечивает более равномерное его распределение.

Техника приготовления и введение мочевины несложна. Мочевину предварительно измельчают до порошкообразного состояния, а затем растворяют в воде, подогретой до 40—50 градусов, из расчета 1 килограмма на 3 литра воды. Раствор приготовляют за 2—3 часа до употребления. Делать его раньше нельзя, так как мочевина в воде быстро разлагается с выделением аммиака. Оставлять неиспользованный раствор на ночь и применять его на второй день не рекомендуется.

Силосовать кукурузу с примесью мочевины, так правило, следует в облицованных, водоизоляционных сооружениях.

Закладывать обогащенный мочевиной силос в силосные сооружения нужно не более чем в 2—3 дня, тщательно уплотняя массу, особенно у стен и в углах.

Мочевину хранят в сухом закрытом помещении, измельчают ее и готовят раствор в местах, куда не может попасть скот и птица. Неизолированый раствор мочевины нельзя выливать на землю или в водоемы.

Специалисты управления.

ОТ РЕДАКЦИИ: В следующем номере будут даны рекомендации по применению силосной закваски.

Специалисты управления.

ОТ РЕДАКЦИИ: В следую-

щем номере будут даны рекомендации по применению силосной закваски.

— Такая хорошая погода, уходу за посевами никто из русских бы только заниматься обработкой пропашных, а мы стоим, зря время теряем, — говорят они, — хоть бы и однаждею организовать.

В колхозе создана комиссия по приемке посевов. Но создана она для проформы, так как посевы фактически никем не принимались. Акт, подписанный всеми бригадирами, хранится где-то у бухгалтера. Пытались показать его нам, но так и не нашли.

— Как же была организована приемка посевов? — обратились мы к одному из членов этой комиссии, пожилому колхознику тов. Зебрину.

— А никак. Я даже и не знаю точно, состою ли в той комиссии. Когда проходил сев и подготовка подсолнечником. А время не имелось. Предупреждал бракоделов. Но в

приемке посевов не участвовал. Повести бы всех членов комиссии да показать им 10-гектарный участок, засеянный во 2-й бригаде подсолнечником, они бы ахнули от удивления. Короче говоря, посевы подсолнечник как попало, вести междуурядную обработку на этом участке невозможно. А ведь ходили, смотрели и проверяли сев на этом участке бригадир и агроном.

В борьбе с сорняками нельзя терять ни дня. Ведь они могут окрепнуть, войти в силу. И выжить их с полей будет очень трудно. А это пагубно скажется на урожае пропашных, а стало быть, и на запасе кормов для общественного скота.

Д. ФЕДОРИН — тракторист колхоза,

А. СУМНИТЕЛЬНЫХ — колхозница,

Д. ЧЕБОТАЕВ — бригадир транспортной бригады,

М. АНИМОВ — работник редакции газеты «Вперед и коммунизму».

Посевы ждут гербицидов

В КОМПЛЕКС мероприятий, направленных на повышение культуры земледелия, входит борьба с засоренностью посевов. Известно, что сорняки являются культурным растением большого вреда, отирают у них значительную часть влаги, тепла, света, затрудняют обработку полей.

Сейчас есть надежный, химический способ уничтожения сорняков — растворами гербицидов. Для этой цели в колхозах и совхозах нашего управления имеется 15 машин-опрыскивателей. При их правильной расстановке и умелой организации труда можно обработать посевы на площади 6—8 тысяч гектаров.

Но несмотря на то, что поля зарастают сорняками, а и химической прополке из 7 хозяйств, в которых имеются машины, приступили лишь Троицкий и Улановский совхозы. А ведь все руководители совхозов и колхозов, особенно специалисты, прекрасно понимают, что лучшие сроки обработки зерновых, в частности пшеницы, — это фаза кущения и до выхода в трубку. В это время сорняки особенно чувствительны к гербицидам. Но сроки уводят, а борьба с сорняками не ведется.

Для того, чтобы не только специалисты, но и механизаторы хорошо знали химический способ обработки посевов, есть необходимость дать на этот счет некоторые советы.

Доза внесения препарата зависит прежде всего от вида и состава сорняков, их количества и фазы развития. В среднем на один гектар лесоводства пшеницы нужно расходовать патриевой соли 2,4-Д 0,8—1,5 кг, аммиачной соли — 0,6—0,8 кг. Если на посевах преобладают многолетние сорняки и более устойчивые однолетние (злаковый и желтый осот, подсолнечник, выночник, гречишница и др.) дозу соли увеличивают до 1,5—2 кг, а аммиачной соли — до 0,8—1,2 кг на гектар. Эти дозировки дадут действующему веществу фазу развития 3—7 листочков.

Чтобы подсчитать, сколько

следует взять препарата на один гектар, необходимо установившую дозу действующего вещества (в килограммах на гектар) умножить на сто и разделить на цифру, означающую процент действующего вещества, который указан в паспорте или фактуре на данный гербицид. Допустим, что для обработки посева пшеницы на гектаре установлена доза в 1,5 килограмма действующего вещества на гектар. В паспорте указано, что содержание действующего вещества в препарате равно 78 процентам. Следовательно, расход препарата на один гектар составляет: $1,5 \times 100 : 78 = 1,92$.

Эту дозу растворить в 100—300 литрах воды и обработать один гектар посевов. Промышленные опыты показали, что действие патриевой соли может варьироваться, если в растворе добавить (5—10 кг на гектар) минеральных удобрений — сульфата аммония, аммиачной селитры. При обработке патриевой солью в смеси с минеральными удобрениями отмирает на 25 процентов больше сорняков, что дает возможность получить дополнительный урожай 1—1,5 центнера с гектара.

Лучшая эффективность действия препарата 2,4-Д на сорняки проявляется при температуре от плюс 18 до плюс 25 градусов. При более высокой и более низкой температуре действие препаратов резко снижается.

Поэтому сейчас, когда погода еще не установилась, необходимо подготовить опрыскиватели к работе, установить их форму вылива, устранив все подтеки во вспасывающих и напышательных коммуникациях.

Имеющиеся в колхозах и совхозах опрыскиватели не следует разбрасывать. Лучше все го группировать их по два-три в одном месте. Это даст возможность сократить количество рабочих на приготовление рабочего раствора и автотранспорта на подвозке воды, значительно снизив затраты труда.

Хочется еще раз напомнить специалистам, что они первые пять-семь дней с начала химической обработки посевов должны находиться в поле, чтобы правильно установить дозировки гербицидов и норму вылива рабочего раствора.

А. ФРОЛОВ, агроном производственного управления.

«Вперед к коммунизму», 30 июня 1964 года.

На меридианах планеты

БЕСЕДА
С ЧИТАТЕЛЕМ



На Цейлоне по советским проектам с помощью советских специалистов сооружается металлургический завод.

На снимке: на строительной площадке.

Фото А. Матюшина

Фотохроника ТАСС.

Хороший пример мирного сосуществования

В ВОСКРЕСЕНЬЕ закончился визит Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в Данию. Завершен первый этап его поездки в скандинавские страны. Глава Советского правительства находится сейчас в Швеции, а оттуда он направится в Норвегию.

Цель этой поездки Н. С. Хрущева, как и других его визитов за рубеж, ясна и проста—содействовать претворению в жизнь великой ленинской идеи мирного сосуществования.

Могут сказать, что Советский Союз и без того живет в мире с другими государствами, в том числе и со скандинавскими. Но ведь мир и мирное сосуществование, как не раз разъяснял тов. Н. С. Хрущев, не совсем одно и то же. Мирное сосуществование—это не просто отсутствие войны. Речь идет о том, чтобы отношения между государствами с различным общественным строем строились на отказе от войны, как средства решения споров, и на развитии экономического и культурного сотрудничества. Именно по такому пути идет развитие наших отношений с северными странами.

Теперь, когда закончился визит в Данию, можно подвести его первые итоги. Дания — маленькая страна, Меньше Московской области. И живет в ней всего немногим более 4-х с половиной млн. человек. Но это не значит, что она не оказывает никакого влияния на ход мировых событий. В наш век ни одна страна — ни большая, ни малая — не может и не должна стоять в стороне

от решения важных международных вопросов. По какому же пути развивается внешняя политика Дании? Можно ли рас считывать на то, что она внесет свой вклад в дело дальнейшего укрепления мира во всем мире?

Почти пять столетий Дания жила в мире с нашей страной. Она была в числе первых государств, которые установили с молодой советской республикой дипломатические отношения.

18 июня, как раз в дни визита Н. С. Хрущева, была отмечена 40-я годовщина этого важного события. После войны обстоятельства сложились так, что в 1949 году Дания, как и ее соседка Норвегия, стала членом НАТО — военного блока западных держав. Несмотря на это, руководящие деятели Дании проявили разумный подход к своим отношениям с Советским Союзом. Правительство Дании не позволило и не намерено разрешать размещение ядерного оружия на своей территории. Дания не поддержала план создания так называемых «многосторонних ядерных сил НАТО», который имеет целью открыть западногерманским реваншистам путь к ядерному оружию. В беседах датских руководителей с Н. С. Хрущевым было выражено обоюдное удовлетворение тем, что в последнее время наметилась известная раз

рядка международной напряженности.

Владимир Ильин Ленин говорил, что хороший основой для мирного сосуществования служат экономические связи, торговля. Для Дании это имеет особенно большое значение. Было время, когда она в значительной мере жила за счет пошлин, которые платили ей иностранные корабли за прохождение в Балтику или обратно через три датских пролива — Эресунн (Зунд), Большой Бельт и Малый Бельт. Так было до середины прошлого века, пока Соединенные Штаты, выступавшие тогда за «свободу торговли в свободных морях», не вынудили Данию отказаться от взимания «зундских пошлин».

Ныне времена изменились. Теперь американский капитализм против «свободы морей» и «свободы торговли», против того, чтобы Дания, как и другие европейские союзники США по НАТО, развивали торговлю с Советским Союзом. Но Дания, хотя она и принадлежит к числу союзников США, выказывает вместе с СССР «за самое широкое развитие международной торговли между государствами, свободной от дисциплинации». За 5 лет — с 1957 по 1962 год — объем советско-датской торговли возрос вдвое. А теперь, в результате переговоров Н. С. Хрущева с руководителями Дании, обе стороны

решили продолжать усилия для дальнейшего развития торговли.

Союз готов закупить в Дании дополнительное количество сельскохозяйственных товаров. Дания же, в свою очередь, учитывая, что СССР стал мощной промышленной державой, должна закупать у него заводское оборудование, различные машины и другие промышленные товары, которые СССР может поставлять на равных условиях с фирмами других стран.

Взвесив результаты обмена информацией с датскими руководителями, тов. Н. С. Хрущев с полным основанием заявил, что есть все предпосылки к тому, чтобы сделать отношения между СССР и Данией хорошим примером мирного сосуществования двух государств с различным социальным строем.

На бульваре сказочника Андерсена в датской столице стоит башня с нишей на верхушке, Датчане, желающие получить справку о погоде, смотрят на эту нишу. Когда барометр предвещает грозу, в нише появляется женская фигура с раскрытым зонтиком; когда стрелка барометра показывает хорошую погоду, появляется изолоченная девушка на велосипеде. Так вот, если бы это устройство отражало показания политической погоды, состояние советско-датских отношений, то датчане увидели бы сегодня не женщину с раскрытым зонтиком, а девушку на велосипеде. Этому немало способствовал визит товарища Хрущева в Данию.

Я. МАЗОР.
(ТАСС).

ПТИЧЬЕ АТЕЛЬЕ

ЛАТВИЙСКОЕ озеро Элгуре — известный птичий заповедник, царство диких уток, чайок, лебедей. Здесь на большой плавучей станции приступила к работе очередная экспедиция орнитологов Академии наук Латвийской ССР. Ученые собираются произвести сплошное количественное изучение уток, сбывающихся на островах озера. Это позволит с максимальной достоверностью раскрыть маршруты их перелетов. Но как быть с тысячами птенцов, которые, едва издавившись на свег, покидают гнездовья и меняют «адрес»?

Выход все же найден. Яичка из гнезд переносятся в инкубатор, оборудованный на станции. Тут же открыто своего рода «ателье», где к лапкам примеряются кольца. После всего этого детеныши возвращаются матери, которые, ничего не подозревая, высиживают яички, незаметно подложенные человеком. (ТАСС).

НЕОБЫЧНЫЙ УЛОВ

В СЕТИ анатинских рыбаков (Югославия) попала белуга огромных размеров — вес ее 180 кг, а длина 2 м 60 см.

Никто из югославских рыбаков, занимающихся здесь рыбным промыслом, не помнит такого улова в районе Анатина на Дунае.

ВУЛКАН ДЕЙСТВУЕТ

В ВОСТОЧНОЙ Африке произошел ряд землетрясений. На севере Танганьики, в 70 милях западнее г. Аруша, вслед за землетрясением вновь началось извержение вулкана Ол-Дондо-Лагад. Каждые две секунды вулкан выбрасывал около 5-ти тонн раскаленной земли.

Как предполагают ученые, вулканический пояс проходит через всю Восточную Африку. Начинается он в Северной Сирии, спускается в Эфиопию, а затем разделяется на две ветви. Одна проходит через Рифт-Валли в Кении и Танганьике, а другая — по границе с Угандой, через озеро Конго. Затем обе ветви соединяются на юге Танганьики и переходят в Мозамбик, к югу от реки Замбези.

П. Дышлок,
корреспондент ТАСС
Дар-эс-Салам

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

20.30 «Тайник на Эльбе». Художественный фильм.

2 ИЮЛЯ

19.30 Путешествие по родной стране. «Есть такой город». Документальный фильм.

19.15 Для выпускников. «Будь моим учильщиком»

19.30 Телевизионные новости.

19.40 «Ранним утром». Телевизионная программа.

19.30 Эльба — большая хижина.

20.20 В мире кино.

21.00 «Сильва». Художественный фильм. Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется.

3 ИЮЛЯ

10.00 «Лам за Саними». Учебник «Радио». Удивительные радио. Научно-популярные фильмы.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Для малышей. Мультпрограммный фильм.

19.15 Для школьников. «Июльские практики»

19.30 Телевизионные новости.

19.40 «Рассказ о старом „коммюнике“». Телевикторик.

19.30 Музикальный календарь.

20.20 Хроника, интервью, ре портаж...

19.40 Перед началом спектакля. Документальный фильм.

20.00 «Горничная». Сатирическое обозрение.

20.30 «Быть или не быть» Художественный фильм.

22.05 Концерт.

П. Дышлок,

корреспондент ТАСС

Дар-эс-Салам

5 ИЮЛЯ

17.00 Для малышей. Мультпрограммный фильм.

17.10 Для школьников. Тайны еще не раскрыты».

17.45 «Приключения Крона».

Художественный фильм.

19.10 «Из Саратова мы».

Эпическое обозрение.

20.00 Альманах кинопутешествий.

ЯИСКАЯ контора коммунальных предприятий принимает в стирку любое белье в спецодежду в неограниченном количестве от организаций и частных лиц.

Адрес: р. п. Яи, улица Ленина, башня-прачечная.

Яицкому лесозаводу срочно требуются плотники. Оплата сделанная.

Обращаться: улица Красноармейская, дом № 1-а, отдел кадров.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яи, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора и ответов сельского хозяйства, культуры и быта — 0-13, типографии — 1-32 через управление.

Яицкая районная типография. Тираж 5000 экз. Зак. 817